

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Щеглова Евгения Вячеславовича на тему «Механизм повышения стратегической конкурентоспособности отраслей промышленности региона», представленную на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика (экономика промышленности)

Актуальность темы исследования определяется совокупностью следующих факторов:

- текущее состояние гражданских отраслей российской промышленности характеризуется значительной неоднородностью в развитии отдельных видов экономической деятельности;

- в настоящее время промышленность развивается в рамках двухполюсной модели, при которой в одних отраслях промышленности доминируют крупные, масштабные производства, а в других развитие идет вокруг предприятий с небольшими объемами производства, ориентированных на региональные рынки сбыта, при этом средний класс промышленности в большинстве отраслей отсутствуют.

Для достижения цели исследования – научного обоснования и разработки теоретических положений и методических основ повышения стратегической конкурентоспособности отраслей промышленности региона, автором четко сформирована адекватная совокупность задач, решение которых подтверждается авторефератом.

Отраженная в автореферате структура диссертации логична, сформулированные цели и задачи исследования достигнуты. Положительным видится тот факт, что доказательная база выдвигаемых диссертантом положений, включает нормативно-правовые акты Российской Федерации в области развития промышленности и повышения ее конкурентоспособности, бухгалтерская и отчетная информация, размещенная на официальных сайтах промышленных предприятий и государственных органов статистического наблюдения, материалы, собранные автором при участии в научно-исследовательских работах, проводимых на промышленных предприятиях Пермского края.

Особенно стоит отметить глубокое и всестороннее отражение пунктов

научной новизны в многочисленных единоличных и совместных публикациях – опубликовано 25 научных работ общим объемом 35,99 п.л. (авторских – 15,35 п.л.), в том числе две монографии, одна статья в рецензируемых международных изданиях, шесть статей в ведущих рецензируемых изданиях.

Однако при общей высокой оценке автореферата диссертации требует пояснения следующие положения:

– в чем состоит роль промышленной политики региона, отраженной на рис. 1, с. 11 автореферата;

– за какой год были рассчитаны интегральные показатели на данных Пермского края, что позволило построить матрицу позиционирования отраслей промышленности региона (с. 16).

Несмотря на отмеченные замечания, в целом, автореферат свидетельствует о присутствии в работе необходимых элементов научной новизны, имеет логическую структуру и соответствует требованиям Положения «О присуждении ученых степеней», предъявляемым ВАК Министерства науки и высшего образования Российской Федерации к кандидатским диссертациям по экономическим наукам, а ее автор, Щеглов Евгений Вячеславович, заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3 Региональная и отраслевая экономика (экономика промышленности).

кандидат экономических наук, доцент,
начальник отдела НИОКР и трансфера технологий
ФГБУО ВО «Ставропольский государственный
аграрный университет»

Павленко И.Г.

Ирина Геннадьевна



1 ГАУ,

Бобрышев

20

Контактная информация:

Павленко Ирина Геннадьевна

Адрес: 355035, г. Ставрополь, пер. Зоотехнический, 12, каб. 84

Тел: +7 978 7666704

e-mail: Iirin@rambler.ru